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x x x u u u

(u )(u ) u , u

x , x

        
        

   

4 2 2 2

1 2
2 2

3 2 3 2
1 2 1 2

1 2

 
  

  

 معادله ريشه ندارد
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منفي است  ac4مختلف العلامه هستند بنا براين حاصل ضرب آن ها منفي است در نتيجه در فرمول دلتا مقدار  cو  aچون 
مثبت  م كه همواره مثبت است پس مجموع دو عبارت مثبت ، مثبت مي شود ، در نتيجه هb2مثبت است و  ac4يعني 
ac                           است. ac ac b ac b          2 24 4 4      

  

  

  
 a  cو 3  1 يت فعال قسمت (ب)  1 پس با توجه به بند  بزرگ تر از صفر است پس معادله داراي دو ريشة حقيقي متمايز

  است.

  

                                                   

   
  

  

 5 37
6

 5 37
6

 5 37
6

 5 37
6

5
3
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b
s s s

a , b , c

a
c

p p
a

       







 







 






1

2 1 5
1

2 2
5
2

  

  


7
3

 7
3

b  
a2

b  
a2

b
a



b (b ac) ac c
a a a

   
2 2 4 4

4 4
b  
a2
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x Sx P x / x

/ /
/

P / , P

/ x x , x /

     
       

   

 

  

2 2

1 2

1 5 7
1 5 5 52 25 28

1 5 7

3 25 2 3 52

 


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  a
 3 6

4  .پس اين تابع ماكزيمم دارد  
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bارتفاع توپ  
x x m

a
   



1 42 1
4





   

  

  

                                                                                            

  
)نقطه ي  طول , )   زمان شروع پرتاب و طول نقطه ي( , ) 4زمان برخورد گلوله بازمين است.  
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   36
c

P
a

    5
b

S
a

     4

    
( )( )      4 4 1 1     37

c
P

a
   1  

c
P

a
   1

3 

b
S

a
    2  

b
S

a
    7

3 

 ندنيستريشه ها هم علامت 

 ندامثبت  ريشههردو 

yمعادلة    دو ريشة حقيقي متمايز دارد  

yمعادلة    دو ريشة حقيقي متمايز دارد  

 نداريشه ها هم علامت 

 ندامثبت ريشه دو هر 

 نداريشه ها هم علامت 

yمعادلة     دارد مضاعفريشة  

 از ريشه مثبت استه منفي بزرگ تر مطلق ريشدر ق
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بيش تر از فاصلة ريشة منفي از مبدأ است به عبارتي قدر مطلق ريشه مثبت بزرگ  أمثبت از مبد ةاصلة ريشفزيرا جواب چرا : 

  تر از قدر مطلق ريشة منفي است.

 

  

  

  

 

 

  
 جدول در صفحه بعد

b
a b

a

f ( ) c

   
 

  

2  

  
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x u u u

u

u x x

u x x

    
   

    

     

3 2

3

33
3

4 5 1
5 39 8

1 1 1
1 1 1 2
4 4 44

 

 
x u u u

u

u x

u x

    

   

     

     





2 2 8 8
8 4 232 2

4 2 2 4 2 2
4 2 2 4 2 2

 

  

  

  

  

 

b
x x

a
g( ) ( ) ( )

a

f

    

        





 

12
1 3 1 6 1 5 2 1

3

2

 

b
x x

a
f ( )

a

f ( )

   

    

 

  







22
2 2 4 8 2

2

5 3 2 3
  

  

  

  

 ندارديك 

 ريشه
ندارد

 ندارد  دو
 يك

  منفي

 ندارد يك  دو يك 
 يكي صفر

يكي منفي 

 دو
 دو تا 

مثبت 
 ريشه
 ندارد

 دو تا 
  منفي

 ريشه
ندارد

 يك
  منفي

 يك 
  صفر

        

        

      

 دارد ماكزيمم ةنقطبه پايين و  سهمي روة دهان  مينيمم دارد ةسهمي رو به بالا و نقطدهانه 
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h(t) t t a      25 1 5     

b.   ثانيه به بالاترين ارتفاع مي رسد 1پس از 
t t t s

a ( )
     

1 12 2 5
    

  
)h      ارتفاع نقطة اوج ) m     1 5 1 1 1 5       

  

h(t)    زمين بازمي گردد.راكت به 2پس از t t t( t ) t ts s,                 25 1 5 1 2   

t نكته:  .لحظة شروع پرتاب است  

  

  
b

P P a P a b a a b
         2 2 2 2 15 752 2    

 2  سهمي رو به پايين است و نقطة ماكزيمم دارددهانةS ab S ( b)b S b b       275 752 2     

b b m , a m
( )

S m , S S S ( ) m

          

     

 





2 2 2

375 75 7525 75 37522 2
25 375 9375 9375 3 125 14 625  

   

   

   

  

  

a b

b
S S S S b b ( ) S b b

b a
( )

S ( ) m

 

          

        

 

 





2 2 2

2 2

75 2
75 752 2 4

75 15 1575 22 4
3 25 1875

 



 

     

  

  

 دارد ماكزيمم ةسهمي رو به پايين و نقطة دهان

 4  دهانة سهمي روبه پايين است و نقطة ماكزيمم دارد 
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  : اولراه 

f ( ) c c

f ( ) a b

f ( )

  
   


 
 

 
2 4 2  

داراي عرض هاي برابر هستند  2و   با توجه به اين كه دو نقطة 
  طول  رأس سهمي را به صورت زير به دست آوريم: مي توانيم پس

  1 12  
f ( ) a b

a b a b
a

a b a b

a b

f (x) x x

    

     



 
 

     
  

 

 

 

2

1 4 4
4 2 2 8 2 84 2 4 2

4 8
4 8

  

   دوم : راه 
b b b

f ( ) a( ) b( )
a a a

b b
b a

a a

b a b a

a b a b

b a
b b b(b )

b a

f (x) x x



 



       

   

   
 

     
 

       




  



 

 
 

 

2

2 2 2

2 2

2

2

4 42 2 2
4 164 2

16 16
4 2 16 8

8 8 8 4
4 8

  

  :سومراه 

ah

a

h

y f (x) a(x h) k

k

f ( ) a( h) ah

f ( ) a( h)

a ah ah a ah

a ah a( h) h h

ah a y f (x) (x )

f (x) x x







   
 

    

   

       

      

   

 





 

 







 





   

 

 

  

2

2 2

1

2

2

2

42

2

2

4
4 4

2 2 4

4 4 4 4 4 4 4
4 4 4 1 1 1

4 4 4 1 4
4 8

  
  
  
  
  
  
  

  

b
x b a

a
f ( ) c

f ( ) a b

b a
a a

a b

a a b

f (x) x x

    

 
   

 
     

     

 












 




 






2

3 3 62
4 4

2 4 2 4
6 4 12 44 2 4

18 4 32
1 3 42
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b
x b a

a
f ( ) c

f ( ) a b

b a
a a

a b

a a b

f (x) x x

    

 
   

 
     

 

 




   

  



  


 





2

2 42
4 4

2 4 2 4
4 4 8 44 2 4

4 4 1 4
4 4

  f ( ) c

b
x b

a
f ( ) a a

f (x) x

 

   

    



 

 

  





  

 
2

3 3

2
1 3 3

3 3

 

  

  راه اول : 
y f (x) a(x h) k , s( , ) h , k

f ( ) a( ) a

f (x) (x ) x x

     

    



 

       

 

2

2

2 2

2 1 2 1
1 1 2 1 1

2 1 4 3
  

  راه دوم :

b a

b a

b
x b a

a

f ( ) a b c a c

f ( ) a b c a c

a c a c
a

a c a c

b , c

f (x) x x





 

 

 

    

      

      

    




 


      

 



 





 

  

 

4

2

4

2 42
1 3
2 1 4 2 1 4 1
3 3 14 1 4 1

4 3
4 3
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  راه اول : 
S( , )

f ( ) c

f ( ) a b a b

b
x b a

a

b a
a a a , b

a b

f (x) x x


   
       

    

 
 




    

  





 







2

1 1
2 2

1 1 2 1 1
1 1 22

2 2 1 1 21
2 2

  

  راه دوم : 
y f (x) a(x h) k , s( , ) h , k

f ( ) a( ) a

f (x) (x ) x x



 

       

       

       

 

2

2

2 2

1 1 1 1
2 1 1 2 1

1 1 2 2
  

hamyar.in ﹨﹞﹫︀ر


